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ОПИСОВИЙ ТЕКСТ В КОМПОЗИЦІЙНО-МОВЛЕННЄВІЙ 

СТРУКТУРІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 
На сучасному етапі реформування змісту мовної освіти в Україні 

особливого значення набуває проблема опанування дітьми дошкільного віку 
рідної мови, як найважливішого засобу спілкування, впливу й пізнання, 
підвищення загального рівня мовленнєвої культури. Саме тому формування 
духовно багатої, соціально активної особистості, яка володіє вміннями й 
навичками вільно, комунікативно виправдано користуватися мовленнєвими 
засобами різних рівнів в усіх видах і сферах мовленнєвої діяльності є одним із 
пріоритетних завдань ДНЗ.  Вважаємо, що успішній реалізації цієї мети 
сприятиме ознайомлення дошкільнят зі стилістичним багатством української 
мови як засобом усвідомлення закономірностей функціонування одиниць 
мови у текстах описового типу (Богуш А.М., Гавриш Н.В., 2011). 

Мова в дії – це текстова діяльність, вплетена в інші види діяльності. Текст 
– основна одиниця спілкування, адже люди спілкуються не окремими словами 
й реченнями. Тому продукування розповідей за описовою типології дітьми 
дошкільного віку становить великий інтерес для педагогічної та психологічної 
наук, особливо з точки зору психолінгвістичного підходу до розв’язання 
проблем, пов’язаних з розробкою дієвих розвиваючих методик щодо успішної 
підготовки дітей до школи та адаптації до самостійного існування в 
оточуючому різновіковому мовленнєвому середовищі (Богуш А.М., 1997) 

Наукова новизна полягає в відмежуванні від традиційного вивчення 
одиниць мови за принципом лінійного опису рівнів мовленнєвої системи, 
починаючи від фонетики й закінчуючи синтаксисом, учені перебудували курс 
навчання мови, поєднавши системно-описовий і комунікативно-діяльнісний 
підходи. У результаті робота з розвитку мовлення набула більшої практичної 
спрямованості. В основу її було покладено елементарні теоретичні відомості 
про закономірності функціонування найвищої одиниці мови та мовлення – 
тексту. Ідея текстового підходу знайшла відображення у працях Ладижен-
ської Т.О.  Ефективність процесу формування мовленнєвих умінь і навичок 
дошкільнятами здійснюється в процесі сприймання, розуміння й 
продукування описових текстів (Ладиженська Т.О, 1975). Вчені також довели, 
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що розвиток зв'язної мова методом опису має великий вплив на естетичне 
виховання і виконує значущу соціальну функцію. 

Дошкільний етап «мовленнєвого онтогенезу» характеризується найбільш 
інтенсивним мовленнєвим розвитком дітей. Нерідко спостерігається якісний 
стрибок у розширенні словникового запасу. Дитина починає активно 
користуватися всіма частинами мови.  Процес засвоєння мови протікає 
настільки динамічно, що діти з хорошим рівнем мовленнєвого розвитку вільно 
спілкуються не тільки за допомогою граматично правильно побудованих 
простих речень, а й деяких видів складних речень. 

Описовий текст відіграє важливу роль в композиції мовлення, формує 
активний   словник дітей,  більш диференційоване вживання слів відповідно 
до їх значеннями; діти оволодівають навичками словозміни і словотворення 
вдосконалюючи фонематичний слух та звукоутворення; гармонійно 
розвивається зв’язне мовлення, створює сприятливі умови для опанування 
дошкільником лексичним багатством української мови  через розвиток у нього 
вмінь розуміти та вживати слова-ознаки . 

Розвиток умінь комунікативного мовлення дозволяє гармонізувати 
взаємодію дитини з різними дорослими та однолітками, спрямовану на 
задоволення потреб у визнанні, підтримці, любові, активності, нових 
враженнях; 

Описовий текст учить вживати звертання та етикетну лексику, вступаючи 
в розмову з кимсь (діалог); висловлювати прохання, вибачення, подяку, 
співчуття, радість, умовляння, доведення, відстоювання, припущення, 
описувати свої емоції і почуття. 
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